

Рассказывает репортер

Этот Указ Президента СССР получил широкий резонанс в Таганроге. Подписанный М. С. Горбачевым документ касался только одного человека и свидетельствовал:

«За заслуги в обучении и воспитании учащихся и плодотворную педагогическую деятельность наградить преподавателя среднего профессионально-технического училища № 29 города Таганрога Ростовской области ДАНИЮШИНА Николая Алексеевича орденом Трудового Красного Знамени».

У нас в городе многие знают Николая Алексеевича. Его имя давно уже привыкалось на проводимых массовых мероприятиях, на которых нередко его кандидатуру выдвигали как бы на роль свадебного генерала, ведь он носит высокое звание Героя Советского Союза. Да не только этот человек, чтобы довольствоваться подобной не очень почетной ролью. Не упускали и не упускает Н. А. Данюшин любой возможностью, чтобы высказать свое мнение, а оно зачастую расходится с задуманной организаторами мероприятия обтекаемо - бюрократической программой.

Нет, не ради показухи Николай Алексеевич откликается на всевозможные приглашения. Ему важно донести до людей свои мысли, идеи, он постоянно стремится как-то изменить нашу жизнь, которая, как выяснилось в последние годы, для многих не такая уж прекрасная, как трубила официальная пропаганда. Поэтому занимал хлопотливую должность председателя городского комитета ветеранов, был лектором общества «Знание». Не счесть и других общественных нагрузок, которые

с полной ответственностью взял на свои плечи.

Указ нашел горячий отклик в сердцах многочисленных учеников Николая Алексеевича. В день опубликования в «Таганрогской правде» этого радостного сообщения не смолкал телефон в квартире Данюшиных. Тепло поздравили ветерана профтех-

ной им программе совета гражданской инициативы. Она меня заинтересовала, договорились о встрече.

В условленное время я был в гостях у Николая Алексеевича. Квартира как квартира: телевизор, книжные полки. Словом, роскоши нет. Этого можно было ожидать, так как у хозяина на первом

живьем. И все-таки, несмотря ни на что, он верит в то, что на правильном пути.

Было в нашем разговоре и расхождение мнений о появлении новых партий, о других явлениях нашей действительности. Николай Алексеевич остается убежденным коммунистом, готов в любом месте отстаивать позиции КПСС.

— Кто-нибудь из горкома партии поздравил вас с наградой? — спрашиваю.

— Да нет, никто не поздравил.

Удивительно это было услышать. Горком партии частенько приглашает Героя Советского Союза коммуниста Н. А. Данюшина на различные торжественные мероприятия. А вот поздравить с большим событием в его жизни «забыли». Вот вам и «чувствность» партийных функционеров...

Обращаю внимание на магнитофоны. Николай Алексеевич пояснил, что ведет записи актуальных передач, передаваемых по телевизору и радио, выбирает самые острые, а потом использует их на своих уроках. Речь зашла о молодежи, об учащихся профтехучилища. Сама эта тема чрезвычайно злободневна. Николай Алексеевич загорелся, стал рассказывать о своих ребятах, о том, как они на глазах меняются в лучшую сторону.

У Н. А. Данюшина богатейший опыт преподавателя, к тому же он новатор, в постоянном творческом поиске. Но почему же тогда его творческие находки не используются в других педагогических коллективах? Да и другие его предложения упираются в глухую бюрократическую стену. Но это отдельная тема.

Г. ПАНЩИН.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА

образования с заслуженной наградой коллеги, учащиеся. В училище по этому случаю провели торжественную линейку. Таковы благодарные порывы сердец почтителей таланта Учителя, труд которого высоко оценен Родиной.

Когда я позвонил Николаю Алексеевичу, признался, думал, что он растроган на градой и оказанными ему почестями, но услышал в ответ на мое поздравление:

— Все это хорошо, но одновременно Указ насыпал соль на раны. Как понять, спрашиваете? Много говорили о реформе народного образования, но мало что изменилось, по-прежнему рутинна и в воспитании молодежи. Больно все это видеть. Обидно, что не могу как-то изменить такое положение.

Не только проблемы воспитания волнуют Николая Алексеевича. Он интересуется деятельностью депутатов всех уровней от Таганрога, работой общественно-политического клуба «Гражданин» и многим другим. Мой собеседник упомянул о разработан-

месте другие ценности — духовные. Здесь же живет со своей семьей один из сыновей Николая Алексеевича. Детьми и внуками ветеран довolen. Казалось бы, что еще надо человеку? Как выяснилось, этого мало, когда он не замыкается в тесном квартирном мире уюта.

Познакомился я с программой совета гражданской инициативы. Интересный документ, затрагивающий важнейшую проблему: оказание помощи горсовету и его исполнительному в организации самоуправления. На эту тему можно много говорить, но главное то, что без активной поддержки населения трудно ожидать изменений в жизнедеятельности города.

Николай Алексеевич аргументирует положения своей программы, говорит убедительно. А в глазах отражаются сложные, противоречивые чувства. Создалось у меня впечатление, что Николай Алексеевич устал от того, что его предложения на словах все поддерживают, но они так и не воплощаются в